



## අයිතීන් පිළිබඳ ජරකාශනය

### මාරු කර යැවීම සඳහා වන නියෝගයක් මත රිමාන්ඩ් භාරයේ සිටින පුද්ගලයකු සතු සහන

සිවිල් අයිතීන් සහ රඳවා ගැනීම් භාර විනිසුරුවරු විසින් ඔබ ව රිමාන්ඩ් භාරයට පත් කොට ඇත්තේ ඔබ ව අපරාධ අධිකරණයකට හෝ උපරිමාධිකරණයකට හෝ ඉදිරිපත් කරන තෙක් ය. ඔබ විසින් පිළිසරණ පැතිය හැකි මූලික අයිතිවාසිකම් සහ ඔබ හට ලබා දිය යුතු මූලික තොරතුරු මෙම ලේඛනයෙන් දක්වා ඇත.

*රිමාන්ඩ් භාරයේ සිටින මුළු කාල සීමාව පුරාවට ම ඔබට මෙම ලේඛනය ඔබ සන්නකයේ නබා ගත හැක*

#### වරදකාරී ක්‍රියාව සහ නඩු තීන්දුව ලබා දෙන දිනය පිළිබඳ දැනුම

ඔබට එරෙහි ව චෝදනා නඟා ඇති වරදකාරී ක්‍රියාව සිදු වූ දිනය සහ ස්ථානය සහ ස්වභාවය පිළිබඳ දැන ගැනීමේ අයිතිය ඔබ සතු වේ. ඔබ විසින් පරීක්ෂණය සිදු කරනු ලබන අධිකරණයෙහි පෙනී සිටිය යුතු දිනය නියම කර ඇත්තේ නම් එම කරුණ ඔබ හට අනිවාර්යයෙන් දැන්විය යුතු වේ.

#### නීතිඥවරයකුගේ සහාය ලබා ගැනීම

ඔබ විසින් තෝරා පත් කළ හෝ ඔබ වෙනුවෙන් පත් කළ නීතිඥවරයකුගේ සහාය ලබා ගැනීමට ඉල්ලීමක් කිරීමට ඔබට හැකියාවක් ඇත.

ඔබගේ නීතිඥවරයා සමග නිදහසේ අදහස් හුවමාරු කර ගැනීමට හෝ ලිඛිත මාර්ගයෙන් සන්නිවේදනය කිරීමට ඔබට හැකියාව ඇති අතර ඔබ විසින් අධිකරණයේ පෙනී සිටින අවස්ථා වල දී ඔහුගේ සහාය ලබා ගැනීමට හැකි අතර අදාළ නඩු දිනය පිළිබඳ ව නීතිඥවරයාට කලින් දැන්වීම කළ යුතු වේ. ඔබගේ නඩු ගොනුව පිරික්සීමට ඔහුට හැකියාවක් ඇත.

#### නිශ්චය ව සිටීමට ඇති අයිතිය

ඔබ ව අධිකරණය ඉදිරියේ පෙනී සිටින අතරතුර යම් ජරකාශයක් කිරීමට හෝ ඔබගෙන් අසන ලද ජරණ වලට උත්තර දීම හෝ නිහඩ ව සිටීමේ තීරණයට ඔබට එළඹීමේ හැකියාව ඇත.

#### භාෂා පරිවර්තකයකුගේ සහාය ලබා ගැනීම

ඔබට ජරණ භාෂාව කථා කළ නොහැකි නම් හෝ තේරුම්ගත නොහැකි නම් ඔබ හට කිසිදු ගාස්තුවක් නොමැති ව, ඔබගේ ජරණ කිරීම අතරතුර සහ ඔබගේ නීතිඥවරයා සමග අදහස් හුවමාරු කර ගැනීම සඳහා භාෂා පරිවර්තකයකුගේ සහාය පැනීමට අයිතිය ඇත.

#### ඔබව නිදහස් කිරීමට ඉල්ලා සිටීමට ඔබට ඇති අයිතිය

ඕනෑ ම අවස්ථාවක දී ඔබ ව නිදහස් කර හරින මෙන් ඔබට ඉල්ලීමක් කළ හැක. ඔබට එරෙහි ව නඩු පවරා ඇත්තේ යම් වරදක් සම්බන්ධයෙන් සහ මූලික පරීක්ෂණය සිදු කරන ලද උසාවිය මගින් වන අවස්ථාවක දී හෝ ඔබට එරෙහි ව යම් අපරාධයක් සම්බන්ධයෙන් චෝදනා ගොනු කොට ඇති විටෙක මෙම ඉල්ලීම විභාගයට ගනු ලබන්නේ අපරාධ අධිකරණයක් මගිනි.

#### මානුෂීය නිදහස පැහැර හැරිය හැකි කාල සීමාව

ඔබ රිමාන්ඩ් භාරයට පැමිණවීමෙන් පසු ව ඔබ ව අපරාධ අධිකරණයක් ඉදිරියේ ඉදිරිපත් කළ යුතු වන්නේ නම් මාස 2 ක් ඉක්මවීමට ජරාම ව ද උපරිමාධිකරණයක් ඉදිරියට පමුණුවන්නේ නම් වසරකට ජරාම ව ද ඔබට එකී අධිකරණ වල පෙනී සිටීමට ඉඩ සැලසිය යුතු වේ.

#### සමහර පුද්ගලයන් පිළිබඳ තොරතුරු

ඔබ විසින් රිමාන්ඩ් භාරයට පමුණුවනු ලැබූ ඔබ කැමති පුද්ගලයකුට සහ විශේෂයෙන් ම ඔබගේ පවුලේ සාමාජිකයන්ට ඒ බව දැන්වීමට ඔබට අයිතියක් ඇත.

ඔබ විදේශීය ජාතිකයකු නම් තවදුරටත් ඔබට ඔබගේ රටේ තානාපති අංශ වෙත දැනුම් දීමේ හැකියාව ඇත.

**වෛද්‍යවරයකු ලවා පරීක්ෂා කර ගැනීම**

වෛද්‍යවරයකු ලවා පරීක්ෂා කර ගැනීමට ඔබට ඉල්ලීමක් කළ හැක.

**ඔබගේ නඩු ගොනුවට ඇති ප්රවේශය**

නිසි ලෙස අංකනය කරන ලද නඩු ගොනුවේ පිටපතක් ලබා ගැනීමට ඔබට අයිතියක් ඇත.